

ПРЕДСТОЯЩЕМУ ХХII СЪЕЗДУ КПСС — съезду строителей коммунизма — достойную встречу!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Владимир Баганов — техник. Но он работает на должности инженера по электросварке. При участии Владимира на заводе металлических конструкций успешно освоена электрошлаковая сварка. Он немало потрудился и при внедрении другого нового вида сварки — газоэлектрической. Достаточно сказать, что в ходе подготовки к сварке в среде защищенных газов с участием токов. Баганова смонтировано все оборудование на участке, внесены конструктивные изменения в сварочные полуавтоматы, выполнено много других работ.

Первые шаги в среде угленосного газа уже получены. Очередная новинка получила путевку в жизнь.

На снимке: Владимир Баганов.

Фото В. Тана.



Москвицы показывают пример

Подготовить к ХХII съезду КПСС — съезду строителей коммунизма — достойную встречу, — с таким призывом выступили москвичи — рабочие, работницы, ученые, инженеры, техники и служащие промышленности, строительства, транспорта и городского хозяйства. Тщательно вззвесив свои возможности и подсчитав реальные, москвичи пришли на себя высокие социалистические обязательства.

За счет более широкого внедрения в производство достижений науки и техники, реконструкции промышленных предприятий, модернизации действующего оборудования и максимального использования материальных и трудовых резервов намечено досрочно, 25 декабря, выполнить годовой план по выпуску валовой продукции и важнейшей номенклатуре изделий, перевыполнить задания 1961 года по росту производительности труда на 15 процентов.

Ко дню открытия ХХII съезда КПСС решено изготовить продукцию сверх установлен-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 19

Воскресенье, 22 января 1961 года

Цена 2 коп.

На соревнование выходит молодежь

Комсомольцы и молодые машиностроители Южуралмашзавода на днях обсудили и приняли социалистические обязательства в честь ХХII съезда КПСС.

Сейчас на заводе, — подчеркивается в этих обязательствах, — более 400 членов комсомола участвуют в коммунистическом соревновании. Молодежь поставила перед собой за-

дачу: ко дню открытия ХХII съезда партии вовлечь в новое движение каждого третьего комсомольца.

Молодые машиностроители дали слово усилить шефство над реконструкцией завода, способствовать быстрейшему вводу в эксплуатацию промышленных объектов и жилых домов. Они обязались в неурочное время отработать 10000 часов на строительстве важнейших объектов, подготовить 30 сварщиков.

В третьем году семилетки силами молодых рабочих завода будет разработано и внесено такое количество рационализаторских предложений, от внедрения которых предприятие получит не менее трех миллионов рублей экономии. Путем активного повышения борьбы со всевозможными излишествами молодежь обещает сэкономить в течение года пять миллионов киловатт-

часов электроэнергии, собрать на территории завода 1500 тонн металлического лома.

Сейчас свыше 800 молодых машинстроителей учатся в институтах, техникумах и школах рабочей молодежи. В ходе предсъездового соревнования намечено увеличить число учащихся в высших и средних учебных заведениях на 120 человек. 600 молодых рабочих повысят свою квалификацию на курсах, 60 — освоят смежные профессии.

Молодые машинстроители наметили новые рубежи в деле усиления шефской помощи сельскохозяйственным районам, в деле благоустройства родного завода и городка машиностроителей, в улучшении спортивно-массовой работы и т. д.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — газета «Машиностроитель».

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Коллектив строительного участка № 25 выполнил более 100% объем работ по сооружению жилья в промышленных объектах. Недавно строители сдали в эксплуатацию сортировочный парк на станции Орск-сортировочная и несколько зданий бытового назначения.

Вступая в соревнование за достойную встречу ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза, строители взяли повышенные обязательства и настойчиво претворяют их в жизнь.

В числе лучших строительных бригад, которой руководят тов. Васильев. В ее составе тридцать человек. В эти дни бригада завершила кладку очередного четырехэтажного здания.

Хорошие подарки съезду готовят плотники бригады тов. Филатенко. В этом коллективе пример в работе показывают тт. Сахаров, Черный и другие.

Новые тяжеловесные поезда

Орские тепловозчики, продолжая развивать социалистическое соревнование в честь ХХII съезда Коммунистической партии, увеличивают вождение тяжеловесных поездов.

На днях о своем очередном успехе рапортовал экипаж машиниста тов. Боровских. На линии Орск — Айдыров он провел состав, вес которого превышал плановый на 700 тонн. Состав доставлен на конечную станцию досрочно.

На этой же линии отличился экипаж машиниста тепловоза тов. Михеева. Он перевез 400 тонн сверхплтанового груза, причем техническая скорость была выше нормативной на 8 километров в час.

Успехи своих товарищей умножили тепловозчики тт. Скорободилов, Солдатов, Шитиков, Белоzerosов, Егоров и другие. На маршрутах Орск — Кувандык и Орск — Никель-Тау каждый из них доставил на пункты назначения по 250—500 тонн грузов сверх плана.

Ряды тяжеловесников продолжают расти.

Б. Иванов.

Будет сделано

На своем собрании, посвященном обсуждению социалистических обязательств в честь предстоящего ХХII съезда партии, коллектив механического цеха мясокомбината взял на себя повышенные обязательства. До конца января ремонтники решили оборудовать ряд новых агрегатов на заводе первичной переработки. Намечено больше чем наполовину выполнить работы, связанные с монтажом конвейерной линии в субпродуктовом цехе. Пуск линии обеспечит заметное ускорение всех производственных процессов.

— Мы приложим все усилия, чтобы к съезду родной партии подготовить достойные производственные подарки, — сказал в своем выступлении на цеховом собрании бригадир слесарей тов. Медведев. — Наша бригада обещает досрочно выполнить все монтажные работы и в ходе предсъездового соревнования завоевать звание бригады коммунистического труда.

Слово рабочих не расходится с делом. Коллектив бригады тов. Медведева в эти дни открывает производственные задания на 30—40 процентов. Отлично работают также слесари бригады тов. Касьянова, слесари тт. Стародубцев, Киселев, Чупрыгина, Соплико, Гостишкина, Абрамов и многие другие. За две декады января они сумели выполнить свои месячные производственные задания.

А. Коваленко,
начальник механического цеха мясокомбината.

*
Большой интерес вызвали у трудящихся нашего города материалы январского Пленума Центрального Комитета КПСС. Их читают группами и в одиночку, и всюду слышится одобрение политики нашей партии и правительства, которые неустанно заботятся о подъеме сельского хозяйства, об улучшении материального благосостояния советского народа.

НА СНИМКЕ: громкая читка материалов Пленума ЦК партии в бригаде тов. Шиленко на заводе электромонтажных изделий.

Фото Б. Тана.



Решение принято — только на стройку...

— Из бухгалтеров в штукатуры? — прораб недоверчиво посмотрел на Лидию Яковлевну и отложил в сторону ее трудовую книжку.

«Вот оно — начинается, — подумала Лидия Яковлевна. — Пойдут сейчас спросы да расспросы. Вроде тот факт, что перед этим она около 13 лет просидела за бухгалтерским столом, лишил ее возможности выбирать другую профессию — такую, которая более по душе».

— Почему в штукатуры? — настойчиво допытывался прораб. — Судя по всему, вы отлично знакомы со счетным делом. У вас на руках аттестат зрелости. Видимо, кончили десятилетку без отрыва от производства?

— Да, работала и училась, — подтвердила Лидия Яковлевна. — Но вечером учились...

— Вот, вот... — подхватил в прораб, — и отметки у вас в аттестате солидные...

Прораб недоуменно развел руками. Нет, эта немолодая женщина не могла прийти просто так, не подумав. Такая может принести больше пользы, чем рядовой штукатур...

Лидия Яковлевне поведение прораба показалось странным. Подиспали бы направление и дело с концом. А то доопытывается, расспрашивает... Что ей рассказывать? Что когда-то, в юности, приходилось держать в руках мастерок, когда-то работала на лесах и знает, что теперь тоже справится с делом? Во всяком случае, постараётся работать не хуже других. И обязательно будет продолжать учебу. По вечерам, так же, как раньше... Сперва на подготовительных курсах, потом поступит на строительный факультет политехнического института. Мальчики не помещаются, за ними присмотрят бабушка... Да, да, учиться будет обязательно. Ей нельзя терять ни одного года — идет уже четвертый десяток... Жить хочется по большому счету!..

— Вот справка, — сказала Лидия Яковлевна прорабу. — Там указан разряд, по которому я работала...

— Поймите, товарищ Макарова, — перебил ее прораб, — речь идет не о том, принять или не принять. Я думаю, на какой участок лучше определить. И еще — о том, чтобы дать вам бригаду. Согласны? Подумайтесь...

Разговор с прорабом запомнился.

С той поры прошло уже больше года. На новом участке ей на первых порах пришлось нелегко. Она принесла одну из самых незавидных бригад. Бывшего вожака девушки-штукатуры не уважали. Не хватало у него организационных навыков, но умел как следует расставить людей, по-настоящему подготовить им фронт работ. В результате люди больше просиживали без дела. Понятно, что это отражалось и на трудовой дисциплине. В отдельных случаях девушки предпочитали отсиживаться дома, не зели без всякой пользы окончательно на стройке.

Лидия Яковлевна нашла с де-



ЛИДИЯ ЯКОВЛЕВНА МАКАРОВА

По большому счету

бушками общий язык. Оказалось, что и Таня Леонова, и Ольга Мартенс, и Валентина Герольт, и остальные восемнадцать их подружек любят свою профессию, могут работать по-настоящему...

— Почему же вы сидите? — спросила бригадир у девчат. — Дом готовится к сдаче, другие каждой минутой дорожат, а вы стены подпираете...

— Раствор мало. Сами видите, в ящике чуточку осталось. До вечера так или иначе управимся...

— Да и плохой раствор. Сами видите...

— На заделку рустов и это пригодится. Действуйте. Через час будет еще...

Через час, действительно, раствор был доставлен. Сделали куда больше, чем накануне.

В ионе в бригаду прислали еще 18 выпускниц-ремесленниц. Дали одновременно и двух плотников — на тот случай, если потребуется установить леса, сделать подмости. Таким образом в бригаде у Макаровой стало уже более 40 человек.

— Мне кажется, что теперь держать людей только на штукатурке нецелесообразно, — сказала Лидия Яковлевна прорабу. — Можем поручать нам целый комплекс работ...

— А что — это идея, — откликнулся прораб. — Вы сейчас переходите на новый участок, будете откладывать большой иждивенец на проспекте имени Сталина. Там есть где развернуться. Только смогут ли ваши девчата вести, к примеру, кирпичную кладку?

— Смогут, — уверенно заявила бригадир. — Научим!

Ей было важно заручиться согласием прораба. Она предвидела, что даже частичное совмещение работ позволит ей еще лучше загрузить людей, выше вывести поднять выработку в бригаде...

Помощники Лидии Яковлевны без большого воодушевления взялись за незнакомое дело. Бригадиру приходилось каждую учить как вести кладку, каждой доказывать, что лишняя профессия никогда не помеха. При этом она ссылалась на свой жизненный опыт. Получилосьубедительно...

Просматривая наряды, подписаные Макаровой, в контроле управления не мелко удивились тому, что в них наряду со штукатуркой, фигурировала кирпичная кладка.

Применение комплексной системы организации труда в конечном счете сказалось на делах бригады. Вскоре эта система стала внедряться на стройках треста в широких масштабах.

— Вы вроде предугадали со-бытия, — сказал прораб.

Макаровой вновь дали пополнение, доведя состав бригады до 65 человек. При этом, наряду со штукатурами, к ней присоединились 16 маляров, 11 плотников, мозаичники, мотористы, рабочие других профессий.

Руководить таким коллективом стало много сложнее. Требовалось в короткий срок добиться, чтобы узкопрофессиональные интересы не мешали общему делу, сломить у маляров предубеждение к штукатурным работам, а у плотников — к малярным, воодушевить людей с одинаковой отдачей трудиться на каждом участке.

Лидия Яковлевна начала с техминимума для маляров. Девушки-маляры в кружке техминимума за короткий срок изучили штукатурное дело. Им были присвоены разряды по новой профессии.

Скорее так же техминимум будет организован и для рабочих других профессий, — рассказывает Лидия Яковлевна. — Пример маляров всколыхнул бригаду.

С новой организацией труда в бригаде пришло немало и других перемен. У людей усилился интерес к знаниям. Василий Турковский пошел учиться на вечернее отделение строительного техникума, Валя Покачалова, Валя Гельфанд, Нина Аллерева вместе с бригадиром поступают на подготовительные курсы в институт, Лидия Шевченко стала заниматься в дизайнерском классе, Валя Киянова и Люся Кирьянова — в седьмом. Многие пошли учиться на курсы шоферов, в школу механизации.

Бригада вышла на одно из первых мест в управлении, в тресте. Ее коллектив без колебаний включился в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

— В общем жизнь идет по большому счету, — говорит Лидия Яковлевна. — Сама вотдумаю подавать заявление в партию. Как думаете, примут?

С. Шубин.

ФЕЛЬТОН

Телеграмма пришла из Актюбинска. «На чём не беспокойся. Долго в отпуске не пробуду. Целую. Коля».

Аксенова восприняла духом. Правда, непонятно было, каким образом дорогой муженок очутился в Актюбинске: ведь этот город не лежит на пути к Москве. Но за годы супружества она привыкла не в таких проделках мужа — это были еще цветочки. По крайней мере хоть надежда появилась: раз телеграмму прислали, значит, одумался, значит, рано или поздно вернется.

Как наизу, припомнись: как-то раз вернулся Николай Павлович из магазина радостный, довольный. Весело насыщившись, умылся, наспех под ног, просмотрев газеты. Зная повадки мужа, Аксенова насторожилась: не иначе, как что-то задумал, стари...

— Надумал я, мать, в Москву податься, — заявил Николай Павлович, отложив в сторону вилку. — Получил, понимаешь, письмо из «Главчека», приглашают работать. Но куда-нибудь: за границу! А местожительство постоянно в Москве обещают.

— Да неужели без тебя в Москве людей мало. Коленек...

Наша города

Воины горятся подвигом Оли

В газете «Советский спорт» за 11 января я прочел статью о подвиге юной спортсменки Орека, учащейся ремесленного училища Оли Скоцовой. Решил почтить об этом всем воинам своего подразделения. Рассказ о мужестве девушки взволновал солдат. Они попросили меня написать письмо в вашу газету и пожелать от всего коллектива здоровья, успехов Оле Скоцовой.

С удовольствием выполняю эту просьбу. Пользуюсь случаем и передаю также привет бывшим товарищам по работе. Я работал в Орске на заводе им. Чкалова.

Офицер А. Калинин.

В лекториях Дома культуры

При Доме культуры машиностроителей открыты лектории по научному атеизму и коммунизму. Среди тем, прочитанных в лектории по коммунизму, такие как «Создание материально-технической базы коммунизма», «Социализм и коммунизм». Лекторий по научному атеизму начался с вечера вопросов и ответов. Был приготовлен устный журнал «Наука и религия». Прочитаны также лекции на темы: «Проблема полета человека в космос»; «Религиозное сектантство и его идеология».

При Доме культуры машиностроителей открыт также университет для родителей. «О роли семейных отношений в воспитании детей», «Возрастные особенности детей» и

другие лекции читают преподаватели кафедры педагогического института.

Лекции сопровождаются показом кинофильмов.

Изучают материалы Совещания

Во всех кружках комсомольского политпросвещения на предприятиях нашего города начались изучение материалов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре в Москве. Очередные занятия прошли на днях в экономической школе завода имени Чкалова, во втором цехе никелькомбината, в кружке строящейся швейной фабрики Любовь Александровна.

курсы по городу, в кино.

А теперь работа в этом штабе пойдет еще интереснее. Здесь пионервожатой будет участница движения за коммунистический труд на новой строящейся швейной фабрике Любовь Александровна.

В ряды ВЛКСМ

Луиза Файзулина — ученица медицинского училища, первокурсница. На днях в горном комсомоле секретарь В. Лопатин вручил ей комсомольский билет и пожелал успехов в учебе. Луиза стала комсомолкой.

Ряды Орской комсомольской организации растут с каждым днем. Только в декабре было принято в комсомол 490 человек.

«ЦЕЛУЮ. КОЛЯ»

Мало ли мало, а как видишь, приглашают. Таких торговцев волков, как я, еще поискать надо!

Смутное подозрение зародилось в голове Аксеновой. Но поверила... В какой уже раз поверила! Вдруг и правда ее Николай в большие люди выйдет!

И вот — телеграмма. И откуда: из Актюбинска... А затем на долгое время наступило молчание. Аксенова в догадках терялась: муж, как в воду канул. Ни привета, ни ответа...

Помогли добрые люди. Сообщили Аксеновой, что ее муж находится в Алма-Ате, откуда недавно поступил запрос: что из себя представляет Николай Павлович Савельев?

А потом письмо все-таки пришло. Савельев в трогательных словах пишет жене:

— Приезжай, Полина, зарегистрируемся, чтобы ты была в на-дежде, что я вернусь домой.

Аксенова поехала. Не близок путь до Алма-Аты, но еще хуже, если семья распадется.

Обладая самой богатой фантазией, трудно все-таки представи-

вать, каково было удивление Аксеновой, когда при встрече в Алма-Ате Савельев с самым хладнокровным видом заявил:

— Опоздала ты. Писал ведь, чтобы сразу приезжала. Теперь поздно: женился...

— Да как же так, Коленек! — воскликнула Аксенова. — Как ты так мог? Ведь дети у нас. Ждут тебя!

Неизвестно, что еще говорила потрясенная сообщением жена. Остается фактом: женщина оказалась настойчивой. После многих бурных сцен Савельев принял решение: новую жену свою в Алма-Ате, с которой он так скоропостижно сорвался, оставить и вернуться в Орск.

На вокзал приехали вместе. Уже перед отходом поезда Савельеву понадобилось «отлучиться на минуту». Но наученная горьким опытом Аксенова твердо заявила:

— Ни на шаг не отпущу!

— Не веришь, значит? — сказал Савельев. — Ладно! Вот тебе паспорт. Без паспорта куда я денусь?

Довод оказался веским. Но только не для Савельева. Его и след простыл. Пришло возвра-

(Окончание на 4-й стр.)

Литературная страница

В школе ее звали просто Рыжей. И когда однажды на вечере Битвы Карташев из второй школы назвал ее по имени, мы удивились. Она же покраснела, смущалась, потом подняла на нас глаза и вдруг улыбнулась — тепло, открытые и почему-то видновато.

Друг мой, Анатолий Хоцев, весь этот вечер не отходил от нее. Всегда застенчивая, она сегодня и глядела как-то иначе, и вся была уверенная, стройка, чем всегда. А в воскресенье Хоцев пришел ко мне и потребовал:

— Учи!
— Чго?

— Не что, а кого. Меня учи танцевать.

Это Хоцев, который совсем недавно на собрании яростно выступал против танцев — это же, по его выражению, атрибута мещанства.

Произошло все это внешне незаметно, и так же незаметно Рыжая стала превращаться в Таню Самойлову.

По весне побежали по лицу ее веснушки, поселились в глазах изнутри, чуть вздернулсяносик. И мы все тоже, встречая шестнадцатую весну, вдруг повзросли и страшно поумнели.

Лето мы решили провести всем классом в походе по Уралу. Когда, у Хоцева возникла эта идея, Таня в школе не было. Но мы выбрали ее в группу, которая должна была руководить подготовкой к походу.

Через день Таня пришла в школу, и первым делом ей сообщили о походе.

— Ой, ребята, спасибо, но я не смогу, — ответила она.

— Что там «не смогу»! Ведь всем классом!

Она обещала подумать, но на следующий день сказала то же.

— Ясно, отчего не может, — крикнул кто-то.

— Нет, я серьезно... Дела дома... — оправдывалась Таня.

— Витья Карташев не едет с нами, вот и она...

ПАМЯТНИК

Был тверже камни, крепче стали,
Советской гвардии солдаты...
И вот он встал на пьедестале,
В руках скиман автомата,
В глазах его не видно света,
Не видно света солнца, стука,
Он думал и ночью, в дождь и ветер
Стонет бессменно на посты.
К нему — торжественные и горды —
Отряды школьников спешат.
Пред ним солдатские колонны
Пришли верности дают.
Он вдохновляет миллионы
На подвиг ратных и на труд.
Гвардейцу жить при коммунизме,
Стоять века в родном краю.
Он жив, любил. Но больше жизни
Любила он Родину свою.

В. ПРОЛЕТКИН.

РЫЖАЯ ДЕВЧОНКА

РАССКАЗ

В общем, Самойлова в поход с нами не шла.

Кончился год.

Неожиданно — за день до открытия — я сломал ногу. Глупо, смешно, но ребята упали без меня, а я остался в городе, где за один хруст пaska на забах на вспомогать лето.

Ребята каждый день писали мне, и я мысленно участвовал в походе.

По вечерам я перебирался в пасынков и, пока не темнело, читал. В один из таких вечеров Таня подошла к нашему дому.

— Я к тебе, — сказала она.
— Как здоровье?
— Хорошо, Таня, спасибо.

Да ты садись.
— Я вот... Письма принесла.

Хоцев пишет, как у них там. Здесь по порядку, каждый день. И она протянула мне пачку писем.

Я знал, как дела у ребят и что пишет Хоцев, но она пришла ко мне с этим, она хотела, чтобы я знал о походе все. Я соскучился за две недели по всем и сейчас был рад встрече с Таней. Она, увлеченная спором, то и дело прерывала меня, рассказывала о книгах, которые я не читал. Но о себе, о жизни не говорила.

С Таней Самойловой я встретился недавно в Гае.

Она окончила школу, поехала сдавать экзамены в медицинский институт и... не прошла по конкурсу. Но на другой день поднялась.

Я понял, что страшиться об этом не следовало. И тогда спросил о другом.

— Ну, а как дела твои, как живешь?

— Да так..., — отвечала она, и лицо ее вновь стало чужим, оживление исчезло.

Мы попрощались.

После этого я не видел Таню неделю три. Вернувшись из похода, и мы зачастыли на рыбаку.

Отца перевозили в другой город. Вскроется должен был расстаться с друзьями. И буквально перед самим отездом я увидел Таню.

На ручной тележке худенькая девушка влезла гору арбузов. Мы узнали Самойлову.

— А завтра с утра пойдет к поезду торговать.

— Даже сегодня.

— Да бросьте болтать чепуху! — рассердился Хоцев.

А Таня?

Сделав вид, что никого не замечает, Таня свернула в переулок.

Вечером к нам на рыбалку пришел Карташев.

Перед расставанием мы с Хоцевым хотели побывать одни. Лежали в разных местах и молчали. Между нами лежал Карташев. Он тоже лежал молча. Но когда я заговорил, первые его слова были о Тане.

— Не пойму людей... Отец получает достаточно — мастер на заводе. Работают и мать, и старший брат... И все им мало. Дом построили, второй строят... А ее торговать гоят...

Вот оно что...

— Вы смеетесь, а я... Она читает, много читает... И думает о жизни... А жить не дают... Эх!

— Зачем им это?

— Говорят, что для нее. А я считаю... Мещане они настоящие!

В темном небе призывающими мигала звезда. Чуть сильнее колыхались камыши, да иногда на середине плескалась рыба. За перелеском по тракту спешили машины.

Вот оно что!

Карташев молча кусал соломинку и не смотрел на нас. Потом встал и, не попрощавшись, медленно пошел в сторону города.

Назавтра я уехал.

Прошло уже два года, как мы закончили школу. Не все из нас стали теми, о ком мечтали. Многие затянулись в горячем круговороте жизни.

С Таней Самойловой я встретился недавно в Гае.

Она окончила школу, поехала сдавать экзамены в медицинский институт и... не прошла по конкурсу. Но на другой день поднялась.

Я понял, что страшиться об этом не следовало. И тогда спросил о другом.

— Ну, а как дела твои, как живешь?

— Да так..., — отвечала она, и лицо ее вновь стало чужим, оживление исчезло.

Мы попрощались.

И не вернулась.

Виктор Карташев уезжал в Гай. Она тоже добилась комсомольской путевки.

Отец писал, грозил, даже присяжал. Но вернуть не смог.

Тана работала. Добровольцы после смены выходили разгружать кирпичи на станции. Шла и она. Добровольцы закладывали сверты. Шла и она.

— А походы я еще пойду. И не в один. Первый вот уже заканчивался. А там — Светлый.

Она встремлялась головой, улыбнулась. Мы попрощались. Тана спешila. Жизнь, радость жизни звали ее к себе.

Ю. Мешков.

ФЕЛЬТОН

Живет в Семене дух монарший,
Хоть родом он не из царей,
В лице брюнетки-секретарши
Поставил стражу у дверей.

— Семен ушел! Семена нету!

— К Семену заходить не-льзя!

И вмиг на вас, как два

мушкета,

Нацелил черные глаза.

А удалось прорваться если

Вам через юбочный заслон,

Сидя на троне, то бишь

в кресле,

Вас встретит царственный

Семен,

Холодным, как улитка,

взглядом.

Не соизволив пристать,

Надменно спросит:

— Что вам надо?

И тут же бросит: «Отказат!»

Ни уважение, ни почтение

Не удостоит никого.

А служащие учреждения

Все «подданные» лишь его.

Всяк, кто Семеном недоволен

И вслух о том скажет вчера,

Сегодня будет снят,уволен

Единым росчерком пера.

Он сам себя возведет

в принцип.

Пронизан вдоль и поперек

СЕМЕН-ЦАРЕК

Бюрократизм и бесчинством =

Некоронованный царен.

Противен,

И вот однажды был Семен

Единой волей коллектива

Из красла-транса извлечено.

Теперь, есть слухи,

он с лопатой

Как будто где-то грузят шлак,

Ну что ж, пожалуй, так и надо/

По Сенке, так сказать,

колпак!

На этом кончить бы. Однако

Ошибки виралась в тот

слухом:

Семен-то, вишь, не грузин

шлака,

А начконторы «Шланблок»

Он снова за дубовой стенкой,

И охраняет кабинет

Зеленоюкая шатенка,

Бросая вам:

— Семена нет!

Для исправления положенья?

Какой же метод применить?

На этот счет есть много

мнений

И спорить можно, и судить.

Одно бесспорно: толку нету

От перемены кабинета!

К. БЕРЕГОВ.

Книжный фонд расстет

Быстро пополняется книжный фонд городской библиотеки имени А. М. Горького. В прошлом году он вырос на 7500 экземпляров.

Это больше, чем за два предыдущих года, вместе взятых.

Библиотека проводит большую массовую работу. В феврале, например, состоится встреча читателей с молодыми поэтами Орска.

В читальном зале в последние дни организованы выставки «Январский Пленум ЦК КПСС» и «Выберем достойных!». Последняя выставка посвящена предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудающихихся.

В оперетте «Белая акация», показанной народным театром при Доме культуры нефтяников, на днях с успехом выступила ведущая артистка Оренбургского театра мюзикла Г. Шведчикова. Кроме того, она дала ценные советы исполнителям. Мы сфотографировали актрису во время беседы с участниками народного театра А. Ващенко.

Фото Б. Тана.



— 2 —

ний интерес, так как помогает глубже познакомиться с творчеством замечательного поэта и в то же время лучше узнать прошлое Оренбуржья. Вот почему выход книги так одобрительно встречен в читательских кругах.

Последовательно, шаг за шагом, привлекая многочисленные документы, свидетельства современников, другие, известные и неизвестные, источники, раскрывает перед нами автор десятилетнюю драму Тараса Шевченко, созданного в далекий край. Тяжкие испытания выпали на долю ссыльного поэта, униженительным пре- следованием, грубым издевательством подвергался он здесь, но ничто не могло заставить его замолчать, перестать творить, создавать произведения, призывающие к борьбе за свободу, за счастье народа. Автор книги пошел по единственному верному пути, сочетая анализ фактов биографии с анализом творчества Тараса Шевченко.

Одна из глав книги называется «В Орской крепости». А. Ведмиккий пишет убедительную характеристику места ссылки поэта, раскрывает

мысли, чувства, переживания Тараса Шевченко, его деятельность здесь. Именно деятельность — ведь в Орской крепости им были созданы самые первые произведения, среди которых поэмы «Княжна», «Варнак» и «Чернец». «Тематика стихотворений, созданных Т. Г. Шевченко в Орске, разнообразна», — говорит автор. — Поэт пишет о борьбе закрепощенного крестьянства против помещиков, об историческом прошлом Украины, поднимает свой голос за укрепление братского союза украинского народа с великим русским народом.

О пребывании Шевченко в Орске немало написано и прежде. Эта глава представляет дальнейший шаг вперед в изучении вопроса. Она расширяет наши знания и представления.

То же можно сказать и о последующих разделах книги: «На Аравийском море», «Шевченко в Оренбурге», «В Ново-Петровском укреплении». Важно и ценно то, что автор тщательно отбирает материал, занимается об аргументации каждого вывода, о создании единой цельной картины жизни и творчества Т. Г. Шевченко.

— 4 —

Шевченко на протяжении десяти лет — с 1847 по 1857 год.

Однако можно высказать и некоторые замечания. Мало, как нам кажется, места удалено в книге русским повестям Шевченко. Большое внимание заслуживала характеристика его творчества как художника. Кстати сказать, имелась возможность, кроме помещенных в книге, дать еще ряд репродукций с картин и рисунков Тараса Григорьевича. Наконец, необходимо было рассказать о том, как читать поэта в со временем Оренбурже, его городах и селах. Этому посвящен лишь снимок, изображающий памятник Т. Г. Шевченко в Орске.

Можно поздравить автора и издательство с творческим успехом. Хотелось бы пожелать, чтобы выпуск книг о связях с нашим краем выдающихся деятелей литературы, начатый трудом Н. Е. Прянишникова «Писатели-классики в Оренбургском крае» и успешно продолженный репринтируемой книгой А. Ведмиккого, стал для областного книжного издательства добной традицией. Л. Большаков.



Смотр красных уголков

В городе проходит смотр красных уголков цехов предприятий и общественных организаций. Он будет способствовать оживлению работы красных уголков, разнообразию проводимых там мероприятий.

„Горсправка“

В апреле 1960 года в Орске организована на базе рекламного бюро справочно-информационная контора. Установлены для обслуживания населения два справочных киоска — на площади им. Богдана Хмельницкого и на вокзальной площади ст. Орск. За восемь месяцев своей работы населению города выдано конторой 3440 справок о расположении улиц, предприятий, о номерах телефонов, о прибытии отправке поездов, пассажирских самолетов и т. д.

Рекламный отдел улучшил рекламирование зрелищных мероприятий — кино, театральных постановок, концертов. Увеличено количество стендов и щитов для афиш, досок для объявлений. В 1961 году намечено установить еще несколько хороших и красных стендов, щитов и досок для объявлений.

Однако не все зрелищные предприятия пользуются услугами справочно-информационной конторы. К таким относится клуб «Серп и молот». Несмотря на договоренность с директором клуба тов. Калачаровым, оставленное для этого клуба в «стакне» на стадионе «Аван-

гард» окно до сего времени пустует. «Для нас рекламы достаточно», — заявляют в клубе. Зато ее недостаточно для зрителей поселка машиностроителей Сосногорска и поселка строителей. В результате плохого рекламирования клуб по пропуску сеансов план 1960 года перевыполнил, а из-за низкой заполненности зрительного зала недовыполнил план сбора. Такое же положение и в Доме культуры железнодорожников, который по той же причине не дал валового сбора более чем на 17 тысяч рублей.

Несколько слов о самовольной расклейке афиш, плакатов и объявлений. Справочно-информационной конторой снято разных объявлений с магазинов, на автобусных и трамвайных остановках и в других местах более тысячи штук. Нет нужды доказывать, каким некрасивым «сюрпризом» в рекламе является подобная «самодеятельность». И жаль, что с нею не ведется борьба.

Реклами призвана не только оповещать, информировать население, но и украшать наши улицы. Эту цель и ставят перед собой в наступившем году работники «Горсправки».

Челноков.

Концерты ленинградских артистов

На этих днях приезжает бригада артистов Ленинградской эстрады. В ее программе — шутки, интимедии, сцены. В них участвуют артисты Н. Волков, З. Дмитриева, А. Штегнель, И. Бенуа. Эстрадный квартет в составе

Б. Городинского, М. Зархи, Л. Окуни, А. Покатова, А. Цейтлина исполнили песни советских и зарубежных композиторов.

Концерты состоятся в домах культуры и клубах.

«ЦЕЛЮ. КОЛЯ»

(Окончание. Начало на 2 стр.)

щаться Алексееву в Орске, как говорится, не сидено лягбасии.

На этом можно было бы и заканчивать рассказ о происхождении сёдняшнего лягбасии. Если бы... Савельевы не откупились в Орске и не взяли место директора, магазина в системе никельпродснаба.

Если бы вернулся, если можно так выразиться, относительно. Основное внимание пятидесятилетний Дон Жуан обратил на поиски нового объекта — женского пола, разумеется. А дабы реабилитировать себя в глазах общественности, сочинил слегка письмо, где с завидной легкостью об-

винил Алексееву в семи смертных грехах.

«В 1938 году я женился на Алексеевой и жил до 1959 года. За это время я терпел от нее всевозможные оскорблении и физические побои».

Этим и объясняет многоженец свое решение разорвать с женой, оставить троих детей. Непосвященные могут ему почувствовать: не выдержал человек таких испытаний!

Но стоит прочесть исповедь Савельева до конца.

«Первая моя жена, с которой я прожил два года, оказалась женщиной нечестной, обманывала меня и против моего желания спекулировала. Вот почему, как честный человек, я с ней разошелся...»

«Вторая моя жена оказалась склонницей и в тяжелый для ме-

Кубинская Республика. В Гаване состоялось массовое совещание представителей общественных организаций. На нем было принято решение о создании рабочих спортивных обществ и детских учреждений.

На СНИМКЕ: премьер-министр доктор Фидель Кастро выступает с докладом. Плакат в президиуме — «Родина или смерть! Над залом — «рабочий класс идет в ногу с революцией».

Фото Пренса Латина.

УГОЛОК ЮМОРА

Скорость — 3 метра в час...

3 метра в час. Иными словами — 5 сантиметров в минуту.

Стол мелленых скоростей знает история спорта, хотя в спортивном мире и проводились чемпионаты под необычным девизом: «Кто придет позже?». Состязались в частности, в тихой езде велосипедисты мотоциклисты. Но им никак не удавалось растянуть, скажем, тысячелетнюю дистанцию на 13 дней.

Такой рекорд — тысяча метров за 13 дней — установлен в нашем городе, притом, людьми, не имеющими прямого отношения к спорту. Этими людьми являются связисты 19-го почтового отделения.

В качестве эстафетной палочки в руках работников почты был сделан первый перевод из Башкирии на имя пенсионера А. А. Штре, ошибочно засланный сюда, вместо четвертого отделения связи. От старта, то есть от постмешения 19-го отделения до финиша — отделения № 4, куда предстояло переслать перевозку на 1300 метров. Старт, судя по штампу 19-го отделения, был 16 декабря. Только через 13 дней, уже наступившего нового года «эстафета» приблизилась к конечной пели, достигнув 4-го отделения связи. Здесь поставили свой штамп, таким образом закрепив документально установленный «рекорд».

Нельзя не удивиться поиске олимпийской скромности наших «рекордсменов». Они не спешили заявить вслух о своем чрезвычайном достижении, не стали телеграмм в квалификационные комитеты и судейские коллегии. И кто знает, если бы не письмо пенсионера А. А. Штре, оранче, вероятно, осталась бы в полном неведении относительно необычного происшествия.

Н. Дымов.

на момент покинула меня», — жалуется семейный мученик.

Аксенова, таким образом, включается в список под номером три. Оставленная алма-атинская супруга, которая, видно, тоже чем-то не угодила Савельеву, — под номером четыре.

К этому следует добавить, что, перечислив свои брачные и небрачные связи, Савельев, матко выражаясь, грешит против совести. Ни волею можно также допустить, что он просто-напросто позабыл о своих многочисленных женщинах и разводах. По крайней мере, Савельев теряется, когда его спрашивают, сколько у него детей. Да и как в самом деле не растеряться! Ведь как пишет одна из соседок Савельева: «Он, по-видимому, заблудился в выборе жен».

Сейчас Николай Павлович на время «остыл». Судя по его характеру, он намечает очередную жертву...

А. Нилин.

Турнир юных

Закончился турнир юных шахматистов.

Первое место в группе юношей занял А. Поздеев (секция Дома культуры энергетиков). Из четырнадцати партий он выиграл тринадцать и одну сдал вничью. Александр не менее шахмат любит и музыку, занимается в детской музыкальной школе. Все это не мешает ему быть также одним из лучших учеников в школе, учится он только на «отлично» и «хорошо».

Второе и третье места поделили Г. Горшенин и В. Поваж-

ный (шахматная секция коллектива физкультуры никелькомбината). Они набрали по 12,5 очков из 14 партий.

В группе младших юношей хорошо выступил Вова Садецкий. Он набрал 9 очков из 11 партий и занял первое место. На второе место вышел Вова Попович, набрав 8 очков. Оба они из шахматной секции завода им. Чкалова. Третье место занял Слава Козлов, набрав 7,5 очков.

Горком комсомола отметил победителей памятными призами и дипломами. М. Шульгин,

НАШИ ПОКАЗАТЕЛИ НИЖЕ ОБЛАСТНЫХ

затели. Однако они все еще ниже областных рекордов. Ведущих коллективах физкультуры — завода им. Чкалова, никелькомбината, клуба «Серп и молот», где работают секции тяжелой атлетики, медленно растет спортивное мастерство. Секции малочисленны, не привлекаются к занятиям способная молодежь.

Эти недостатки нужно устранить.

А. Колбинцев, председатель горспортсоза.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 января в 5 часов вечера в Доме политического просвещения горкома КПСС (ул. Строителей, 20) состоится семинар редакторов стенных и многотиражных газет.

* * *

24 января в 5 часов вечера в Доме культуры строителей (ул. Строителей, 20) состоится семинар редакторов стенных и многотиражных газет.

* * *

Горком КПСС.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР В ОКТЯБРЕ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Когда тебе верят»

Начало спектакля в 8 час. 30 минут вечера.

В Доме культуры металлургов (Сосногорск) —

«Остров Афродиты»

Начало спектаклей: днем — в 11, вечером — в 7 часах.

Кинотеатр «Октябрь» — «Оленя Довбуш».

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Хождение за три моря» (1 серия).

Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «Мелодии Бразилии».

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Человек с планеты «Земля»

Дом культуры строителей — «Чудотворная».

Дом культуры машиностроителей — «На пороге бури»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Чудотворная»

Дом культуры железнодорожников — «Впереди — кругой поворот»

Клуб мясокомбината — «На пороге бури»

Клуб «Серп и молот» — «Наследники»

Клуб завода имени Чкалова — «Капитан Дабач»